

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
fuera, trimestre.....	6
extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 16

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

CUESTION CANDENTE

Y vaya si lo es, sobre todo para el elemento «n-ñ-ra». En cuanto se aborda el tema de la reglamentación del servicio doméstico, en algún acto de propaganda, en alguna asamblea social, surge entre las señoras un verdadero pánico...? Que van ustedes a hacer: ¿qué es lo que pretenden? Ecos son radicalistas funestos... Eso es no ponerse en razón, y así continúa la lista de preguntas, la lista de quejas, de reconveniones... No sólo en España... En todas partes. Es algo que está en la atmósfera, que se palpaa... que todo el mundo comprende que necesita solución. Pero pocos son los que se atreven. Por mi parte he de confesar que cuando se me plantea el problema, cuando se me pide que actúe en este sector, lo hago con recelo, con temor de no acertar, de levantar polvaredas de protestas... de enredar la madeja mas de lo que por lo general está.

Y sin embargo es un asunto, que se hace preciso tratar, estudiar, encauzar...

Va en beneficio de la señora y del servicio. Porque, mirado y enfocado a la luz de la doctrina católica social, o hay motivo de preocupación ni de susto: así como los sindicatos católicos de obreros, no deben de ser fantasmas aterradoros que todavía aguen a'endo para muchos: pues si se habla de derechos, se habla en ellos de deberes también y jamás se llega a lo que no se debe llegar, así este problema del servicio doméstico de las mujeres que en justicia se piden, deben de considerarse por las señoras con calma, con serenidad, pensando que no hay fundamento para indignarse, creer que su auto-idad queda deshecha, pisoteada, y que va a ser imposible conceder lo que se solicita...

En Gijón existe un sindicato de criadas, católico naturalmente; ha tenido que soportar desvíos, enfados, antipatías, recelos, que sé yo... Ha continuado su camino sin inmutarse... y hay, las señoras son las primeras en desear que sus criadas pertenecieran a dicho sindicato y a la congregación, por cierto muy febril de las sirvientas gijonesas... se ha convencido, las que miraban como un mal y como una vejación el sindicato, de la excelente labor que en todos sentidos realizan; ya no tienen miedo; el fantasma le ha desvanecido la realidad y los resultados que se han conseguido.

En Salamanca apenas se fundó el Sindicato y se creó a Junta de A. C. de la Mujer, se organizó el servicio doméstico: es de los puntos donde mejor se entienden señoras y criadas, y merecen todo géneros de plácemes la Junta de A. C. de la Mujer que con tanto tacto y acierto ha sabido orientar este problema.

En el Boletín de julio de la Asociación católica internacional de Protección de las jóvenes, que se ha ocupado varias veces de esta cuestión, que, repito, es candente, y es universal, se inserta un trabajo interesantísimo respecto de la reglamentación del servicio doméstico; lo reproduce el Boletín de la revista católica femenina belga: «El feminismo cristiano» lo firma Meil. Van der Plas, quien a su vez estudia el contrato de trabajo de las gentes de servicio que ha propuesto Mr. Hallet, socialista belga.

Veamos rápidamente algunas de las proposiciones que presenta Mr. Hallet, de quien dice Meil Van der Plas, que, si bien no lo acepta en total, ni comparte todos sus puntos de

vista, declara, sin embargo que se muestra bastante imparcial en sus apreciaciones.

Condiciones relativas al aspecto material,

«La alimentación ha de ser sana y suficiente...» Conformes y e r d a d? Hay una persona que creen que el servicio con comida en dosis homeopáticas tiene muy bastante. Añadiremos que las menos, y las más casas donde se les dá bien de comer.

«La habitación ha de ser tal que no corra peligro la salud, o la moralidad del servicio. El cuarto de dormir ha de tener siempre una llave o pestillo que permita cerrar por dentro.

Aquí, el reproche va a ser para los arquitectos, los cuales al planear las casas no se acuerdan de que los criados necesitan como todo el mundo ventilación, luz, y quizás quizá por higiene y limpieza, más que otras personas; hacen por lo regular, los cuartos oscuros... y nada amplios... Algunas veces, al pedir a los señores esta mejora con relación a su servidumbre, han contestado con razón, que esos eran los arquitectos los que tenían que hacerlo, pues la mayor parte de las casas, no cuentan con habitaciones adecuadas sino muy malas. Esto es exacto. Conque señores arquitectos y maestros de obras... A ver si hay enmienda... y si se acuerdan ustedes un poquito mas, de que los que nos sirven... son hijos de Dios, hermanos nuestros... y que tienen derecho a respirar y a gozar de luz e higiene...

Mr. Hallet pide que se proporcione a cada criado, un mueble con llave para que pueda guardar sus ropas etc.

También se especifica la obligación de pagar el 1.º de mes al servicio... Muy justo y natural: al que trabaja hay que pagarle, es un dinero sagrado. No lo olviden muchos que... suelen no tenerlo muy presente.

La parte mas difícil del contrato, estriba en la duración del trabajo, género de éste, remuneración, tiempo de descanso etc.

Claro es que esto ha de variar según las costumbres de cada país. Bueno es el hábito establecido por algunas señoras de fijarlo en el momento de recibir al servicio, así no hay medio de equivocarse ni hay motivo de queja y protestas.

El descanso ha de ser tal y cual exige la justicia... y el pensar en que hemos de tratar a nuestro prójimo como a nosotros mismos... Nada de hacer esperar al servicio hasta los dos de la madrugada y que se levante luego temprano... Que duerman... ya que trabajan... ¿Es pedir demasiado?

No continuo esta enumeración porque se va haciendo largo el artículo... Habrá, quien lo duda? lectores y sobre todo lectoras, que harán un gesto de desagrado... Les habrá que tacharán mi defensa de... avanzada... A estas las remito a la lectura de las Encíclicas de los Papas Pío X, León XIII, y otros y a no pocas pastreles de nuestros Prelados... Las remito sobre todo al catecismo y a lo que dice cuando trata de los deberes de los amos con los criadas... Porque así es como nosotros, los que arrostramos las «iras» de las amas de casa, queremos que se haga con el servicio. Sin dejar de pedir al servicio que se porte con los señores como les manda igualmente el catecismo... Si así obrásemos... ¡que pronto

quedabadeshecho el problema social... y que pronto desaparecería la cuestión candente de que he querido ocuparme hoy!...

MARIA DE ECHARRI.

Vox populi..

Para el señor alcalde

Verlos lectores nos han rogado que hagamos notar a nuestro digno alcalde la conveniencia de que ordene hacer desaparecer esas pequeñas rampas que existen al borde de la acera de la calle de Zandrea, en la plazuela próxima al arco del Alcázar. Parece que el objeto de ellas es facilitar la subida de los carruajes; pero podría obtenerse el mismo resultado con adecuados primas de madera, y desaparecería así el peligro de que cualquier viandante distraído se fracture una pierna el día menos pensado, pues las caídas son allí bastante frecuentes por culpa de tales hendiduras, según el autorizado testimonio de cuantas personas viven cerca de dicho lugar.

Confiamos en que el Sr. Tomé atenderá la justa demanda de nuestros comunicantes, los cuales quedan complacidos en la parte que a EL DIARIO corresponde.

Notable gesto del Cardenal Arzobispo de Messina

El Cardenal Pairo, Arzobispo de Messina, conmovido ante la inmensa multitud congregada, con motivo de una manifestación antiblasfema, en la Iglesia de la Virgen de Montealto, súbitamente se acercó a la bella imagen de la Virgen y quitándose del cuello la rica cadena de oro macizo, de la cual pende la gran Cruz Pectoral, también de puro oro macizo, esmaltada de brillantes, que le regalara el difunto Papa Pío X, la deposita desprendiéndose de ella en beneficio de la lucha antiblasfema a los pies de la veneranda imagen. Acto tan magnánimo provoca entusiasmos indescriptibles. De todas partes surge un grito de: «Hosana al Señor que rige los destinos de la Iglesia de Messina» mientras miles de voces acompañadas del órgano entonan el himno nacional antiblasfema. Poco después en la grandiosa manifestación pública celebrada en la gran plaza del Duomo completamente llena, fué lanzando a los aires por medio de un potente megáfono el siguiente juramento: «Meineher, por respeto a Dios y a las ideas religiosas, por el decoro de nuestra patria, por nuestra cultura, por el buen nombre de nuestro pueblo prometido con palabra de honor combatir la blasfemia y el turpiloqui?

¡Sil resonaron cincuenta mil voces humanas.

Verdaderamente todo cuanto se haga contra la blasfemia debe parecer siempre poco. Para combatirla, no ya los católicos, todas las personas cultas debieran tener presente en todo instante aquellas palabras que el Arzobispo de Génova, Mr. Sidoli dirigió un día a sus diocesanos «Guerra a la blasfemia, inconcebible para los que creen, ilógica para los incrédulos, villana y repugnante para todos, verdadera idiotez malvada que degrada al hombre por debajo de los brutos animales.»

«Toda blasfemia impedida es una nueva prenda de paz y prosperidad, un nuevo paso hacia adelante en el camino de la civilización.»

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: D. Robustiano Pérez Arroyo, párroco de Santiago.

Caballeros: D. Licinio Avila, don Rafael Sastre, D. Adrián Medrano, D. Eleuterio San Segundo, D. Isidro Mulero y D. José Prieto.

Señoras de Sastre, de San Segundo, doña Teresa B. viuda de Jiménez y doña Siforosa Martín.

Señoritas de Avila, de Mulero y de Jiménez.

Donativos

D. Juan Martín Cerezano, veinte litros de leche.

Señor arquitecto municipal, 50 pesetas.

D. Eugenio Picón, cinco pesetas.

D. Angel Rodríguez, arreglo de la cocina.

EL DIARIO en la provincia

Arévalo

San Roque

Con el mismo entusiasmo de hace más de trescientos años que en ésta se fundó la llamada Hermandad de San Roque, se han celebrado los cultos en honor de su patrón.

La víspera del día, y después de cantada la Salve se quemó en la plaza de la Constitución la clásica hoguera de cañalueras que fué presenciada por un sin número de curiosos e infinidad de chiquillos.

El día de la festividad del Santo, a las diez, se celebró misa mayor con exposición de S. D. M. y ocupó la Sagrada Cátedra el coadjutor de Campaspero D. Rafael Martín que cantó en hermoso panegirico las glorias del Santo.

Por la tarde, después de completas procesion con la imagen del Santo, a la que dan escolta los hermanos, recorriendo aquella la plaza de Santo Domingo y parte de la de la Constitución.

Para conmemorar el día es costumbre repartir gran cantidad de pan entre los pobres de la localidad y reunirse a continuación de los actos religiosos en la casa del hermano de turno que en el presente ha correspondido a D. Ignacio Martín antiguo Registrador de ésta, que ingresó en la hermandad el año 1898.

Son célebres ciertas costumbres que figuran dentro de los estatutos de la hermandad como la de no permitir que ninguna mujer penetre en las habitaciones donde ellos se reúnen a refrescar así como la de pagar a escote, al disolverse la reunión, el hermano que esté de turno diez y ocho reales vellón por las molestias y ruido que han originado en la casa.

Son célebres también los bizcochos y almendras del santo sobre todo los primeros que debiendo ser del tamaño de la planta del pie del santo se les hace adquirir un tamaño extraordinario: en el presente año han alcanzado un peso entre 80 y 90 gramos cada uno.

Esta hermandad compuesta de diez y ocho señores, viene actuando desde 1581 en el que se estableció una junta de doce devotos del santo que había de acordar anualmente cuantos actos se celebran que suelen tener poca variación.

Hoy 19-8-26.

CRONICA

Los mineros de Mons

Comentábamos hace poco una noticia de Italia: el Gobierno de Mussolini había decidido suprimir el pan de lujo creando un pan único para todos.

Hoy leemos otra noticia digna también de ser archivada.

Los trabajadores de las minas de Mons (Bélgica) han emprendido una campaña contra el «pan moreno» que el Gobierno belga introdujo recientemente por razones de economía.

En algunas minas los obreros han amenazado con declararse en huelga. Afirman que el «pan moreno» no es suficientemente nutritivo y piden que, mientras estén trabajando, se les permita el consumo de pan blanco.

¿Habrán leído estos mineros belgas la disposición del Gobierno italiano?

¿Como habrá despertado en ellos la idea de la igualdad ante el pan?

Ello es que no están dispuestos a tolerar que mientras la gente desafortunada de las grandes ciudades comen buen pan blanco, ellos que viven en las entrañas de la tierra y realizan una labor fuerte y ruda, coman solo un pan deficiente y poco alimenticio.

He aquí los dos polos del problema social.

De una parte pretendida igualdad; de otra la desordenada desequilibrada e injusta desigualdad.

Entre estos dos extremos gira toda la lucha.

Unos empeñados en sostener a todo trance, un absurdo e injusto estado de cosas que pugna con los principios de la equidad; otros decididos a conquistar los derechos de una utópica igualdad.

Y así vamos de Seibas a Carabdia, sin acabar de descansar en el fiel de la balanza.

Las «civilizados» se hacen la ilusión de que se han suprimido las «castas» creen que ya los hombres no están separados por gerarquías divisibles o infranqueables, pero en realidad de verdad las «castas» existen de hecho en las relaciones de la vida social.

Los decantados «derechos del hombre» y la famosa «egalité» de los hijos de A Enciclopedia es un mite.

Contra esta hipócrita «egalité» desequilibrada y abusiva se levanta otra «conquista» mas funesta y mentirosa: el comunismo.

Ya ha demostrado la experiencia todo lo que puede dar de sí el comunismo.

Y en esto está el mal: la inconciencia humana va de un extremo a otro extremo, de un abuso a otro abuso como barco sin brújula a merced del vendaval. Para corregir una injusticia al hombre «civilizado» no se le ocurre mas que caer en una locura; para huir de la tiranía de las «castas» no discurre mas que entregarse al absurdo de otra tiranía mas intolerable... Y no entra en su estrecho caletre el rayo de luz de la «armonía».

¡La armonía cristiana! La admirable desigualdad armónica que enseñó tan claramente San Pablo y que podemos estudiar en la maravilla del organismo humano.

Una sociedad organizada con la sabiduría y el equilibrio de un cuerpo vivo en que los órganos son como hermanos, todos «iguales» en el amor y estrecha armonía de su engranaje y mecanismo, y «desiguales» para amoldarse a la función que cada uno tiene que desempeñar.

«Iguales y desiguales» a un tiem-

po realizando así la «unidad» que es el fin supremo de la vida.

Iguales y desiguales, es decir «armonicamente varios» como son todas las cosas del Universo; como es la tierra en su múltiple variedad y prodigiosa armonía.

Una vez entró este rayo de luz en el corazón de unos hombres de buena voluntad; y se formó aquella pequeña sociedad de las Catacumbas.

Eran todos hermanos, hermanos de verdad.

«Y todos los que creían estaban unidos. Vendían sus posesiones y haciendas y las repartían a todos conforme la necesidad de cada uno.

«...Y partiendo el pan por las casas, tomaban la comida con alegría y sencillez de corazón.»

Los mineros de Mons piden un poco de igualdad piden que el pan blanco se parta por igual para todos... como en aquellos tiempos en que los hermanos «partían el pan con alegría y sencillez de corazón»...

Sólo que... hay un pequeño inconveniente.

¿Cómo se entiende ahora esa igualdad?

¿Cómo se consigue esa sencillez de corazón?

LUIS LEÓN

Lea usted en cuarta plana nuestra página Social Agraria

DEPORTES

FUTBOL

Para mañana

Como ya hemos anunciado, mañana; a las seis de la tarde, se celebrará en el campo del Real Avila un partido entre el primer equipo de dicha sociedad y el del Club Norte de Madrid.

El equipo forastero, que ya nos visitó la anterior temporada, realizó en aquella ocasión un brillantísimo partido que terminó con un empate a dos tantos, por lo cual es de suponer que ahora venga por la victoria.

Por su parte, el equipo local ha procurado presentar el mejor «once» posible, reapareciendo el notable defensa Núñez, ya conocido por el público avileño por haber defendido los colores del Avila en los primeros partidos celebrados por dicha Sociedad.

La alineación de ambos equipos será la que sigue:

Club Norte.— Quintanilla; García, Teodoro; Reguera, Nevelra, Mariano, Prieto, Illasca, Pinto, Vega, Reguera;

Real Avila F. C.— López; Cachichi, Núñez; Vela, Suárez, Matilla; Encinar, Leirado, Ingelmo I, Velayos Pepe.

Suplente: Todo el equipo] de reserva.

Como en los partidos anteriores, las señoras no necesitarán más que media entrada.

Subasta

El día 30 del mes actual tendrá lugar, a las doce de su mañana, la de venta de la casa número 7 de la Plaza de Pedro Dávila, en la Notaría de esta ciudad, a cargo de D. Federico García Barroso, por el tipo de treinta mil pesetas. El pliego de condiciones y títulos están de manifiesto en dicha Notaría.

De la Región

BURGOS

La Federación Sanitaria

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Federación Sanitaria Burgalesa esta mañana estuvo en el despacho del Sr. Gobernador, su presidente Sr. Valero, acompañado de otros señores de la directiva, haciendo entrega al Sr. Prieto Urefia de un artístico diploma en el que consta el nombramiento de presidente honorario de la Federación.

El Sr. Prieto Urefia les recibió con su acostumbrada amabilidad dedicando frases de alabanza y cariño a la clase sanitaria, agradeciendo la distinción de que se le hacía objeto.

Paso del Rey

Nuestro estimado colega «El Castellano» de ayer dice:

«Esta tarde ha pasado por Burgos, procedente de Santander y con dirección a Madrid, S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Como se tenía noticia de que el Monarca pensaba salir de Santander de dos a dos y media de la tarde, a las cuatro y media comenzaron a llegar las autoridades a las inmediaciones de la Plaza de Toros, donde acostumbraban esperarle.

Se congregó en aquellos alrededores numeroso público, que también ocupaba las calles de tránsito hasta la salida de la carretera de Madrid.

A las tres y veinticinco llegó el auto en que viajaba el Rey que fué recibido con una ovación.

Al darse cuenta don Alfonso, que con el duque de Miranda, ocupaba el asiento posterior del auto, de la presencia de las autoridades, ordenó parar y fue cumplimentado, conversando breves momentos con ellas.

Al partir el auto, se oyo una nueva ovación y un entusiasta viva el Rey! que fué unánimemente contestado.

El público que presenció el paso del Monarca por la calle de Santander, Plaza de Prim, Puente y calle de San Pablo y carretera de Madrid, también le aplaudió y vitoreó dándole elocuente prueba de lo que en Burgos se le quiere.

Don Alfonso iba visiblemente satisfecho.»

SANTANDER

Dos incendios

A las diez de la noche de ayer se recibió aviso telefónico en los parques de bomberos de que se había declarado un incendio en Villa Lir, del parque de Pérez Galdós y de la que es propietaria D. Eduardo Pérez.

Apenas habían regresado los bomberos a los parques tuvieron que salir de nuevo hacia la calle de la Florida, donde acababa de declararse otro incendio que como el anterior, fué rápidamente dominado, produciendo ambos la natural alarma en el vecindario.

PALENCIA

Regreso del Gobernador

Procedente de Oviedo, donde pasó unos días al lado de su distinguida familia, regresó de madrugada a Palencia el Gobernador civil de la provincia, don José Cuesta Fernández.

LEON

Cursillo pedagógico

En una de las últimas sesiones celebrada tomó parte el Inspector Jefe de Avila, D. Federico García Valhillo e del aparato de proyecciones leyó un admirable trabajo que revela sus profundos conocimientos de la historia del arte acerca del tema «La Virgen en el arte de la pintura» que fué muy del agrado de la selecta concurrencia por la belleza y amenidad del desarrollo.

Como los oradores anteriores fué premiado con calurosos aplausos.



La berlina de finas y elegantes líneas, baja su precio a 1.600 pesetas. Agencia Oficial Garage Avila

Martes

(COMUNICADO DE ANOCHE)

En la región oriental el coronel Pozos ocupó en la mañana de hoy el zoco El Tz-latzi de la cabila de Kalam.

En la región occidental fuerzas de las intervenciones de Tetuán efectuaron un reconocimiento por Helile, Mekedasen y Der Rai hasta Kasba, todo ello en la cabila de Beni Said y por Tafagall y Enas, y llegó a Uad Lau sin novedad.

En la cabila de Beni Hasan el capitán Delgado efectuó ayer un reconocimiento en la fracción de Hons, llegando a Hamada y Tatumuz, regresando por Uad Ali Manzor. Este capitán continuó hoy su reconocimiento por la cabila de Beni Said y por Tafagall y Enas, y llegó a Uad Lau sin novedad.



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito científico. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Ecos de sociedad

Viajeros

Ha llegado de Madrid nuestro distinguido compañero en la prensa el redactor de «La Epoca» D. Mariano Marfil García, acompañado de su familia.

—De León han regresado las señoritas de Gavilanes.

—Para Salvador de Zepardiell ha salido el pájaro de dicho pueblo D. Pablo Tejedor.

Necrológica.

Esta mañana, a las once, ha tenido lugar el sepelio de los restos mortales de doña Asunción López González, viuda de Martín, constituyendo dicho acto, cada una de las múltiples simpatías que la familia de la finada (q. e. p. d.) cuenta en nuestra ciudad una sentida manifestación de duelo.

Al padre de la finada D. Agapito López y demás distinguida familia renovamos la expresión de nuestro pesar.

Fallecimiento

Víctima de rápida y cruel enfermedad dejó de existir en el día de ayer el joven de diecinueve años D. Mariano Roger López, hermano de nuestro querido amigo D. Juan, funcionario del Instituto Geográfico y Estadístico, con servicio en nuestra provincia.

Reciba el más sincero testimonio de nuestra condolencia la distinguida familia del finado (q. e. p. d.)

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

La Banda de Intendencia

Programa de las obras que ha de ejecutar en la Plaza de Santa Teresa el día 22 de agosto de 1926 de las veintidós y media a las veinticuatro.

- 1.ª «El Miradero», P. D.; F. Aguilera.
2.ª Sargana, de la Opera «Garin», T. Bretón.
3.ª «El Asombro de Damasco», Selección; P. Luna.
4.ª «Viva Navarra», Jota de concierto; J. Larregla.
5.ª «La Bjarana», P. D.; F. Alonso.

El Músico Mayor, Román San José.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Ca stelar, 3.

Crónica local

En reciente Consejo de ministros, según comunica en telegrama el presidente de la Sociedad de subalternos de ministerios civiles de Madrid el presidente de la sección local, ha sido acordado que dichos empleados tengan derecho a mas de la jubilación, que ya se les había concedido, a viudedad y orfandad.

ALMONEDA cama Luis XV, armas antiguas, precios moderados. Pedro de la Gasca 9 pral. Horas de venta de diez a una, días laborables.

De gusto que me causa yo me atorlolo cuando llevo a mi boca Licor del Polo

Según los datos de la Jefatura provincial de Estadística, durante el próximo pasado mes de junio han ocurrido en nuestra capital 28 nacimientos y 37 defunciones.

La población de Avila acusaba en dicho mes 13 804 habitantes.

Café Liceo

Constitución: 6.—CASA HILARIO Gran concierto para hoy día de moda a las diez y media.

PROGRAMA

- 1.ª Encarna la misterio.
2.ª Serenata de Malart.
3.ª Molinos de Viento.
4.ª La Vi-jecita.
5.ª De Huelva.
6.ª La Alta ianr.

Se regala a las señoras bonitos ramos de flores.

No se altera la consumación.

SE TRASPASA tienda en sitio céntrico y en buenas condiciones. Razon en esta administración.

Registro civil.—Día 21 Nacimiento: Luciana Arrabal Martín.

Defunció: Mariano Roger Llopis. No hubo matrimonios.

POR INCOMPATIBILIDAD con cargo oficial del propietario según reciente disposición, se traspasa en buenas condiciones «El Carmen» Vaquería modelo y acreditadísima. Marqués de Canales de Chozar, número 14. Avila. Informes: D. A. Cid, de 9 a 11 y de 2 a 8.

El callista de Madrid D. Pelgrín Malender, empezará a hacer sus excursiones a ésta para servir a su distinguida clientela el día 22 del corriente m. s.

Aviso: HOTEL INGLES

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas hay que proveer hasta fin de año y muchas con sueldos que llegan a 3 000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos, y modo de obtener esos destinos. A 3,50 ejemplar, certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal, Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo 15, Apartado 643, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, periódico nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación, inmediatamente de salir en el Diario oficial de Guerra, y tendrá cuantos informes necesite sobre la tramitación de sus solicitudes CINCO PESETAS trimestre, pago anticipado.

ZOTAL Para desinfectar mataderos, mercados, fábricas y cocheros.

Probad y pedid siempre los cafés 'REY WAMBÁ' AYUSO.—TOLEDO

Muy barato SE VENDE Ford a toda prueba. Anaque eléctrico.

Vaquería del Carmen (Canales de Chozas 14) De 9 a 11 y de 2 a 8 tarde

Matadero público.—Día 20. Se degollaron 3 toros, 19 lanaras Recaudado por consumos 1.838,77 pesetas.

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquete bodas etc.

Vacante el cargo de Habilitado de las Clases pasivas del Magisterio nacional primario de esta provincia la Sección administrativa de primera enseñanza de la provincia de Avila ha anunciado concurso para la provisión de dicho cargo con arreglo a las bases publicadas en el «Boletín oficial».

Reumáticos: Baños Santuste. Avila. Sorprendentes resultados de alivio y curación, diariamente, con los Baños sulfurosos, a elevadas temperaturas.

El alcalde de Higuera de las Dueñas ha sido autorizado por el Gobierno civil para exterminar los animales de feroz que merodean en el referido término municipal.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

El agente de servicio en el tren 1 detuvo en ruta por indocumentados y sospechosos a los que dijeron llamarse Enrique Días Saacho y Julián Mingo González.

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Alonso de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calzadas

Caldas de Oviedo

Reuma, Catarros, Grippe mal curada.

Gran Hotel.—Todo confort. 15 de junio a 30 de septiembre.

Médico Director, Don Hipólito Rodríguez Pinilla; Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

La Bolsa

Cotización de ayer

- 4 por 100 Interior.—Serie F, 68,70; E, 68,65; D, 68,70 C, 68,70; B, 68,70 A, 68,75; G y H, 68,75.
4 por 100 Exterior.—Series E, 83,25 B, 83,30; A, 84,60.
4 por 100 Amortizable.—Series A, 88,65.
5 por 100 Amortizable.—Series E, D, 92,70 C, B, y A, 92,60.
5 por 100 Amortizable (1917) Serie F, C, y B, 91,75. A, 91, 85.
Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 000 00; B, 102 05; (enero); A, 102,15 B, 101,10; (febrero); A, 101,90, B, 101,75; (abril); A, 102,03; B, 101 60; (noviembre). A, 102,60; B, 102 50 (junio); A, 102,00; B, 102,00; (abril) cinco años).
Acciones.—Banco de España, 000 00 Banco Central, 00 00; Tabacos 203,0 Explosivos, 300, Azucarera preferente contado, 00,00 fin corriente, 95 75 fin próximo, 95 50; Azucarera ordinaria, 33 50; fin corriente 33 50 fin próximo 00 00; M. Z. A. contado, 000 00. fin corriente, 424,00 fin próximo, 426 50. Nitro, conts. 60 00 fin corriente 454 fin próximo 456 50.

MUEBLES

camas cómodas Casa de compra y venta La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San Vallespín, 3 Avila

Pasatiempos

Una errata En el número 90, publicado ayer, donde decía DEBE, quiso el autor decir BEBE. Corriente que lo tengan presente los solucionistas, pues tal y como apareció, no hay solución posible, o no sería cuando menos, la imagenada.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

Sección Religiosa

(SANTORAL) Día 22.—Domingo. XIII después de Pentecostés.

Santos Hipólito, Atanasio, Timoteo, Simforiano, Antonio, Marcial, Saturnino, Félix Mauro y Fabriciano y Filiberto y Santa Antusa.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

En la Encarnación continúa el decenario de la Transverberación.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada Por la tarde, a las siete, se expondrá el agosto y adorado Sacramento del Altar se rezará la estación, Santo Rosario, seguirá la plática, a continuación se dirá la decena, letillas y reserva, terminándose con la adoración de alguna reliquia de la Santa.

El día 27, fiesta de la Transverberación, a las diez, Misa cantada con S. D. M. Manifiesto.

En Santo Tomás todos los domingos a las diez, misa por la Milicia Angélica.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo. las 9,20 a Mayor o conventual. Al terminar el coro de la mañana.

A las diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guijarro.

Parroquia de San Pedro, a las nueve con explicación de Evangelio. A las diez y a las once reza a con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Juan, a las nueve la mayor con explicación del Evangelio, a las diez y a las once la reza con explicación de Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las ocho cantada con explicación del Evangelio. A las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho. Santo Tomás, a las siete y media y doce. San Andrés, a las ocho, Santa Nicolás, a las ocho.

La Santa, De seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve. Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora.

PP. Paulas, a las siete, ocho y nueve. En la de nueve, tiene lugar la explicación del Santo Evangelio.

San Antonio, a las ocho menos cuarto a las ocho y media y a las nueve y media. Santa María de Gracia, a las seis y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo.

Siervas de María, a las ocho. Mosen-Rubi, a las siete, siete y media ocho y nueve y media.

La Magdalena a las siete y media y ocho y media y a las doce.

Santa Ana, a las siete y ocho. Gordillas, ídem. Adoratrices ídem.

Las Madres, a las siete y a las ocho. Encarnación a las siete y media.

Acreditada fábrica de calzado con pisos de goma

Se vende, en Zamora, bonito negocio, de gran porvenir, por su situación, fácil capital y ocasión propicia. Tiene dependencias para y para el día 1. Irá alistar tiempo.

Dirigirse: M. G. Plaza de San Miguel número 9.

La Pajarita (ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa Premiadados en Londres y Roma

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

PANA

El regreso de Loriga y su mecánico

BARCELONA.— Hoy ha debido salir de Por-Said para este puerto el vapor correo «C. López y López», en el que regresan de Manila el capitán de Armería D. Joaquín Loriga y su mecánico, que como se recordará, formaban parte de la escuadrilla Elcano...

Las armas de fuego en manos de los niños

EL FERROL.— Ginés Egea, de ocho años, jugaba en la calle con su amigo Severino Morado Rodríguez, de seis años. Este le dijo que iba a su casa a buscar una pistola que tenía su padre, y al regresar con el arma apuntó Ginés y le disparó un tiro. Afortunadamente, Ginés, al apuntarle su amigo, se movió y la bala no le produjo más que una lesión de poca importancia en el brazo derecho.

El viaje del presidente a Bilbao

BILBAO.—Un diario de la tarde anuncia que a últimos de mes vendrá a Bilbao el jefe del Gobierno, pero lo probable es que el presidente no haga el viaje hasta la primera decena de septiembre, con objeto de asistir al acto de descubrimiento de las lápidas con los nombres de los vizcaínos muertos en Marruecos.

Dos aparatos Latecoere con averías

TARRAGONA.—Por avería en el motor se vió obligado a aterrizar en una playa un aparato de la Compañía francesa Latecoere. El piloto telegrafió a Prat de Llobregat, y unas horas después vino otro aparato, que al tomar tierra sufrió una avería en el radiador. Después de reparada emprendió el vuelo con la correspondencia que llevaba el primero de los citados aparatos.

Un temblor de tierra

ALMERIA.—La estación sismológica registró el día 18 un terremoto cuyo centro distaba 250 kilómetros. El fenómeno se sintió a las 15 horas 55 minutos y 25 segundos.

SE TRASPASA, por no poderlo atender, el alquiler de bicicletas establecido en Estrada 12.

Para tratar con su dueño en el mismo.

EXTRANJERO

Aniversario del fallecimiento de Pío X

ROMA.—Ayer se celebró el 12 aniversario del fallecimiento de Su Santidad el Papa Pío X. Numerosísimos fi les desfilaron durante todo el día ante su tumba, constituyendo una verdadera peregrinación.

Se dijeron misas en sufragio del alma del Pontífice.

Con motivo de este aniversario, en los centros autorizados del Vaticano manifestaban que el proceso preliminar para la beatificación de Pío X se encuentra casi terminado, y muy pronto será enviado a la Congregación de Ritos.

Falsificación de sellos de Correos

BERLIN.—La Policía berlinesa acaba de detener, después de una minuciosa información, a Rudolf Siegel, comerciante de sellos para colecciones, muy reputado en el mercado filatélico internacional. Siegel es acusado de haber falsificado sellos sin valor para hacer ejemplares de una gran rareza. Como Siegel está enfermo se le ha dejado en libertad provisional. Niega, además, toda culpabilidad y asegura que él mismo compró los falsos sellos raros durante una estancia en los Estados Unidos.

Restablecimiento del ex-Kaiser

AMSTERDAN.—Según informaciones procedentes de Doorn, el ex-Kaiser Guillermo II, que sufría un resfriado, se halla ya restablecido, habiendo resnado hoy sus habituales paseos y sus trabajos de jardinería.

En los centros autorizados se considera sin fundamento el rumor, según el cual el ex Kaiser había solicitado autorización para trasladarse a un sitio de clima más cálido.

Tratado yugoeslavopolaco

BELGRADO.—Los Gobiernos de Yugoslavia y Polonia concertan un Tratado de amistad y arbitraje que será firmado en Ginebra el próximo septiembre.

Empréstitos a las naciones hispanoamericanas

NUEVA YORK.—El empréstito para Bolivia de 12 millones de dólares será emitido dentro de un mes. Varios grupos financieros están realizando gestiones para obtener el empréstito de 45 millones de dólares en Colombia. El empréstito de la provincia de Buenos Aires y el de 14 millones para el Perú se asegura que están ya virtualmente terminados.

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 14.984.—150.000.—Sevilla, Barcelona.
7.263.—70.000.—Barcelona.
33.167.—40.000.—Córdoba.
22.657.—20.000.
Los números premiados con 3.000 pesetas han sido:
4.092; 6.627; 11.608; 12.432; catorce mil 078; 4.961; 15.107; 16.966; 18.071; 18.527; 23.331; 25.413; veintinueve mil 793; 29.948; 30.171; 34.676.

Despacho con el Rey

Esta mañana, a las once, llegó al Regio Alcázar el presidente del Consejo.

A la entrada no se detuvo, subiendo rápidamente a la cámara regia, en donde permaneció despachando con el soberano hasta las doce y diez.

A la salida fué abordado por los periodistas, los cuales le preguntaron si tenía algo noticiable que comunicarles.

El general Primo de Rivera les contestó que solo había ido a Palacio a enterar al Monarca de varios asuntos pendientes y someter algunos decretos a la firma del Rey.

Las tropas aliadas toman Kaigan

PEKIN.—Las tropas de Manchuria han ocupado esta mañana la ciudad Kaigan, a la que se había retirado el grueso de las fuerzas nacionales de Feng-Yu Siang.

Manifestó también que mañana los ministros dedicarían el día a descansar, reuniéndose el lunes en consejo bajo la presidencia del Rey.

Seguidamente tomó su automóvil y salió para el ministerio de la Guerra.

Audiencias

El soberano recibió esta mañana en audiencia al capitán general interino Sr. López Pozas, al teniente coronel del regimiento de Palma de Mallorca Sr. Garabito que fué a agradecerle su nombramiento de gentil-hombre, el comisario regio de turismo

marqués de la Vega Inclán y el conde de Bolder.

Llegada de Sanjurjo

En el expreso de Algeciras llegó esta mañana a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

A la estación acudieron a recibirle el conde de Jordana que ostentaba la representación del jefe del Gobierno el cual no podía asistir por encontrarse a la misma hora despachando con el Rey, el general Burguete, el señor Aguirre de Cáceres y el alto personal de la Dirección general de Marruecos.

En Marina

El ministro de Marina recibió esta mañana numerosas visitas en su despacho oficial.

En Estado

Al ministro de estado le visitaron esta mañana el auditor de la Nunciatura Sr. Purmeiro, el conde de Bruns y varias comisiones.

En Guerra

El duque de Tetuán conferenció esta mañana extensamente con el embajador de Inglaterra.

Después recibió al general San-

jurjo, al jefe del Estado Mayor de la Alta Comisaría y al conde de Bover.

Nombramiento

Ha sido nombrado comandante de la Orden de Carlos III el jefe de la secretaría auxiliar del ministerio del Trabajo, D. Esteban González.

El conde de Jordana

A su regreso de la estación el general Jordana despachó con el presidente del Consejo de Economía Nacional Sr. Castelo y con los ministros de Estado y Trabajo.

Con el presidente

El marqués de Estella fué visitado esta mañana en el ministerio de la Guerra por los generales Saro y Cantón, el coronel Sifgas y el teniente coronel Dirrent.

Después conferenció con el general Sanjurjo, que fué a saludarle, y con el coronel Goded.

En Fomento

El ministro de Fomento recibió esta mañana en su despacho a una comisión de profesores de la Escuela de Artes y Oficios y al delegado gubernativo de Valladolid.

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Imprenta de Esedón Meris



ES EL MEJOR VERMOUTH.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 21 de agosto de 1926

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

Mercedes

CEREALES Y HARINAS

Avila 21
Trigo a precio de tasa.
Cebada a 38 las 70 libras.
Maiz a 50 pesetas los 100 kilos.
Algarrobas a 36 pesetas los 100 kilos.
Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos.
Salvado tercerilla, a 44
Comidilla, a 40
Gordo, a 42.
Ponfarranda 19
Precios al detal.
Trigo, entrada 503 fanegas de 76 a 77 reales fanega.
Cebada, 150, de 42 a 43.
Centeno, 50 de 54 a 55.
Algarrobas, 260, de 53 a 54.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 25.
Idem de 3.ª a 25.
En partidas
Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega Pagan a 77 las clases mejores.

Compras menudas partidas.
Tiempo, bueno.
Aspecto de los campos, terminando la siega.
El mercado de este día se celebró con mayor animación que el anterior.
Las transacciones fueron más frecuentes y los precios quedaron más firmes.
En el mercado de ganados también fué mayor, se vendieron algunas partidas, con precios más elevados.
Arévalo
Cotización del detal el martes 17 de agosto de 1926
Trigo; a 78'50 reales las 94 libras.
Centeno sin entradas.
Cebada, de 43 a 45 la fanega.
Algarrobas, a 55 y 57 la fanega.
Calculase la entrada de trigo en 500 la siega.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal, bueno.
Se están terminando las faenas de siega.
Valladolid 19
Mercados.—En el mercado del Canal entraron 200 fanegas a (45'50 pesetas los 100 kilos).
En el del Arco entraron unas 100 fanegas que se vendieron al mismo precio.

¿QUEREIS MERENDAR BIEN Y BARATO? Visitad el Merendero del Pradillo

el más surtido en pollos, fiambres y meriendas servidas al momento.
Atendido por el mismo dueño, y por las grandes reformas introducidas en él, puede servir con prontitud, esmero y economía toda clase de encargos que se hagan.

Se ha recibido un hermoso y nuevo piano.

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles.
Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro.
Zotal, petróleo, leña, tintes.

Droguería SANCHO Perfumería
Tomás Pérez S.

PIEDRA DE TOQUE

(De la Biblioteca Patria)

NOVELA LAUREADA, ORIGINAL DE

Vicente Diez de Tejada

(Continuación)

pasando los representantes de cada oficio, o arte o industria, y probablemente, en la antigüedad, ostentando atributos o útiles—pasados, luego, al estandarte o golfaón respectivo—de sus sendas profesionales. Y van pasando uno y otro, y después otro... Ahora, los alarifes con sus palustres; después, los jiferos con sus cuchillas, tras estos, los tejedores, con sus canillas y lanzaderas; los zapateros, con su típico martillo y quizas, con su burro a cuestras...

y las cristalinas voces del corro exclamar:

«San Sereni—de la Buena, buena vida: San Sereni—de la Buena, buena vida?», sí, ¡Así, así, así!—hacen los zapateros; ¡Así, así, así!—Así, me gusta a mí...»

Repitiéndose la tonadilla, hasta el cansancio, sin más que variar el nombre del oficio, acompañado de la correspondiente mímica pertinente a cada caso.

Unase esto, esto mismo: la vedada visión de la procesión célebre; a la profana idea de Sereni del Monte, y nace—perdurando y sobreponiéndose aún la idea religiosa—la canción gemela:

«San Sereni del Monte, San Sereni Cortés, ¡Yo, como buen cristiano, Yo me arrodillaré!...»

Y ya tienes aquí, lector paciente, a Sereni y a todos los Santos Serenis conocidos.

Mi trabajo me ha costado hallarlos y gustoso te los sirvo; que me pena ya la que te estoy causando por no pasar más pronto más adelante.

A ver ahora.

IV

Como unas sedas.—Un árbol, un niño y muchos pájaros.—

El hombre propone...—¡Tú serás rey!—¡Curat bat, tres en uno.—¡A la Habana me voy!...

El casón de los condes de San Sereni tenía un jardín, el jardín un árbol y el árbol un pájaro. ¡Gracias a Dios! ¡Ahora sí que va esto como unas sedas!

El jardín era poco menos que un erial, completamente y largamente abandonado, por el que picoteaban las gallinas en busca de babosas y se deslizaban las babosas por entre las hierbas. A veces mansamente, pacía en él una vaca con la bendición de su ternerito y, no pocas, hozaba la tierra una cerda—dicho sea con perdón—con ocho o diez lechoncitos—con ocho o diez perdoncitos sea dicho, también.

El jardín, ¡ay! era reflejo de la casa, en la que todo andaba manga por hombro, en el mayor desorden y desamparo, como si el conde gine te cabalgase para nunca más volver a ella y cual si la condesa esperase el instante de subir a la guillotina de un momento a otro.

En medio del jardín estaba el árbol. El árbol: un ciprés secular de obscuro bronce, alto, rígido, frondoso, puntiagudo. Una ola puesta en pie, con movimientos de agua milagrosamente estancada, quieta en la calma y suavemente ondeada por el viento. Una ola en pie, en la que a modo de gaviotas, buceaban los gorriones, los jilgueros y los pardillos, entrando y saliendo por los intersticios del follaje compacto asomando sus cabecitas por entre las rizadas y apretadas ramas que parecen infinitas manos implorantes al extremo de esqueletados brazos. Un árbol melancólico, fúnebre, sereno, prócer, con pausados movimientos señoriles, augustos. Una gran lágrima desprendida de las alturas siderales. Un agudo suspiro que se eleva al cielo. Arbol hierático, árbol místico, que se aguja y afina huyendo de la tierra en la que no deja el interés del menor retoño y se alza como una depreciación de esperanza revestido con su dalmática de brocado eternamente verde, filiteado de oro. Arbol monacal esmeralda del claustro árbol de paz y de reposo, decoro de la tumba, misterioso y amante amigo de los muertos...

un castillo roquero, cárcel inexpugnable de la virgen princesa, dama de sus pensamientos, imán de su vida, anhelo de su alma, y demás lindezas propias del caso.

—¡Teyo!—grita una áspera voz de mujer, desde los aledaños del jardín-erial, fronteros a la casa.

—¡Mande usted, mi madre!—responde en las alturas otra voz argentina, fresca como la campanita del Angelus matutino.

Es el árbol, sí; es el que contestó, y hasta se inclina un tanto, en elegante reverencia, para que su voz llegue más prontamente al suelo. Estrémecese después, se concome, se agitan sus entrañas, tiemblan sus ramas preñadas de gálbulos olorosos... Un ramalazo de emoción lo sacude; algo serpenteaba dentro de él y descubriéndose las cortinas de recamado velludo, dan paso a una caratán inquietante como las de los asombrosos templos de Angkor: la carita avispada y risueña de un niño; el pajarito del árbol.

(Continuará)

FEDERACIÓN DE SINDICATOS AGRICOLAS

Página Social Agraria

Apuntes sociales

Hoy nos hemos de ocupar de las clases obreras, pues no sólo han de ser deberes para los amos, sino que el criado tenga ninguno. Ya lo creo que tiene también obligaciones que ha de cumplir y que de no hacerlo contrae grave responsabilidad ante Dios, que es después de todo, quien nos ha de pedir cuenta de nuestros actos en este mundo cuando comparezcamos ante El al final de la vida.

Y que duda cabe que muchas veces los criados, aun teniendo excepciones, que cumplen bien con ellos, no se portan cual deben y a esto no tienen derecho, pues en virtud de un contrato verbal que existe entre unos y otros se obligan mutuamente; el amo a corresponder con la soldada remuneradora de los trabajos de sus criados, la consideración y plena libertad para los actos religiosos, no corralándole en sus derechos de ciudadano; pero igualmente los criados, y hablo así porque mis crónicas son para la gente de campo, tienen el deber de velar por la hacienda de su amo cual si fuese propia, no restando horas al trabajo y haciendo buena labor en las tierras. El respeto y la misión a los amos, no de esclavo, han de ser factores principales en las relaciones diarias de la vida.

Cualquiera observación, relacionada con el trabajo, que haya de hacer un criado a su amo ha de ser no en forma altanera, sino exponiendo razones de una manera dócil y con cierta suavidad, acatando, siempre, las órdenes del amo, aun cuando no fuesen muy acertadas, pues el criado cumplió con exponerle aquello que, a su juicio, era más factible para un caso determinado.

Marchen de acuerdo las dos clases, amos y criados, pues unos y otros se necesitan, siendo imposible el capital sin el trabajo, y éste sin aquel; y el tenor de lo que dice el Inmortal León XIII: «*la concordia engendra en las cosas hermosura y orden; y al contrario, de una perpetua lucha no puede menos de resultar la confusión junta con una salvaje ferocidad*» y medios para evitar estas luchas y conseguir la unión entre unos y otros? El mismo Pontífice lo dice: «*Ahora bien; para cortar las raíces mismas de ella, tiene la religión cristiana una fuerza admirable y múltiple*».

Otro día hablaremos de esto, pues no quiero quitar espacio a otros asuntos interesantes de esta hoja.

El labriego de la Moraña.

Una oficina internacional de epizootias

En el *Journal officiel* de Francia y en el número correspondiente al 28 de julio, se publica un decreto promulgando el acuerdo internacional firmado en París el 25 de enero de 1924 por los delegados de 28 naciones para la creación en dicha capital de una oficina internacional de epizootias.

La oficina tendrá por objetos principales los que siguen:

a) Provocar y coordinar toda investigación interesante para la patología o profilaxis de las enfermedades infecciosas del ganado (peste bovina, fiebre aftosa, etcétera, etc.), para combatir las cuales sea necesaria la colaboración internacional.

b) Centralizar y poner en conocimiento de los Gobiernos y sus servicios sanitarios los hechos y documentos de interés general, relacionados con el desarrollo de las enfermedades epizooticas y los medios empleados para combatirlas.

c) Estudiar proyectos de acuerdos internacionales relativos a la policía sanitaria de los animales y poner a disposición de los Gobiernos signatarios de estos acuerdos los medios de controlar su ejecución.

Desinfectar locales con FENAL.

La Ley del timbre y los Sindicatos

EXCEPCION

El día 1.º de julio comenzó a regir la nueva Ley del timbre, publicada en «Gaceta» el 20 del pasado mes de junio.

Según el artículo 203, quedan exentos de este impuesto: «a) Sindicatos y Pósitos en su constitución, modificación, unión o disolución.

b) Los actos y contratos en que intervengan como parte la personalidad jurídica de los mismos, constituidos y registrados en forma, siempre que tengan por objeto directo cumplir, según sus respectivos Estatutos o Reglamentos, fines sociales de los enumerados en las leyes» de Sindicatos agrícolas de 28 de enero de 1906 y en la de Pósitos de 23 de igual mes y años.

«Estas exenciones cesarán para las asociaciones que en el ministerio de Hacienda, oído el de Fomento declarase constituidas para fines diferentes de los que las caracterizan, aunque tomen apariencia de tales.»

Colonización de predios de propiedad particular

Llamamos la atención de nuestros Sindicatos sobre el siguiente Real Decreto que no se ha podido publicar en número anterior.

EXPOSICIÓN

SEÑOR: El artículo 6.º de la ley de 30 de agosto de 1907 y los artículos 3.º y 5.º del reglamento dictado para aquélla encomiendan a la Junta Central de Colonización y Repoblación interior la pro puesta de los medios para llevar a cabo la división de la propiedad privada en aquellas regiones en que su excesiva acumulación lo aconsejen.

En tanto se estudie un nuevo proyecto de ley de Colonización, ha propuesto dicha Junta como medio de llegar a la de los predios particulares, sin necesidad de tener que acudir a la explotación forzosa de los mismos que se concedan créditos a largo plazo para la adquisición, parcelación y distribución de aquéllos, forma de colonizar no prevista en la ley actual, pero a la que en nada se oponen ni la ley ni su reglamento.

Para el otorgamiento de tales créditos se hace necesario determinar el órgano que ha de sustituir en sus derechos y obligaciones a la Asociación corporativa que la ley preceptua para las colonias, pero esta Asociación, intermediaria entre los deudores individuales y el Estado, puede sustituirse con ventaja por un Pósito municipal o social, Sindicato Agrícola, Caja rural o Asociación agraria legalmente constituidos y cuyos acuerdos quedan sometidos a la intervención del Estado.

Como consecuencia de cuanto antecede, el Ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de Ministros, tiene el honor de proponer a V. M. la aprobación del adjunto proyecto de decreto.

Madrid, 4 de junio de 1926.—SEÑOR: A. L. R. P. de V. M. Eduardo Aunós Pérez.

REAL DECRETO

A propuesta del ministro del Trabajo, Comercio e Industria, y de acuerdo con Mi Consejo de Ministros.

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º De acuerdo con lo dispuesto en el art. 6.º de la vigente ley de Colonización y Repoblación interior y en los artículos 3.º y 5.º del reglamento para su aplicación, se autoriza al Ministro de Trabajo, Comercio e Industria para que, dentro de las disponibilidades de los créditos consignados en los Presu-

puestos del Estado para el servicio de colonización y repoblación interior proceda a realizar la de los predios particulares, mediante la concesión de créditos rientegrables a largo plazo para la libre adquisición de aquellos, después de parcelados, por los agricultores que hayan de cultivarlos.

Art. 2.º Las obligaciones y del rechos de la Asociación Cooperativa de Colonos, que establece el art. 8.º de la ley de Colonización y Repoblación interior, serán asumidas por un Pósito municipal y social, Sindicato agrícola, Caja rural o Asociación Agraria legalmente constituidos y que funcionen como Pósitos sometidos al patronato del Estado, con arreglo a lo dispuesto en el título II del reglamento para el protectorado de los Pósitos.

Art. 3.º Los auxilios se limitarán a los fondos precisos para la adquisición del lote y para la realización de mejoras territoriales de carácter permanente, debiendo quedar los lotes hipotecados a favor de la Corporación que determina el art. 2.º

Art. 4.º A la concesión de créditos deberá suceder la tasación de las fincas y aprobación del plan de parcelación y cultivos por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, previo informe de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior quedando a cargo de la Corporación intermediaria y de la Inspección general de Pósitos y Colonización, consultando a la Junta Central, en caso necesario, la vigilancia sobre el cumplimiento del plan aprobado, llegando a la supresión de los acuerdos contrarios al mismo.

Art. 5.º La concesión de créditos no excederá normalmente al 80 por 100 de la suma que fija el art. 5.º, a no ser que la Diputación provincial o el Ayuntamiento interesados consignen en sus presupuestos las anualidades suficientes para asegurar el buen fin de la operación, y tal garantía se estime suficiente por el Ministerio, previo informe de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior.

Art. 6.º La concesión de los beneficios que otorga el presente Real decreto es de carácter discrecional por parte del Ministerio de Trabajo Comercio e Industria; y no se admitirá recurso alguno en caso de de negación.

Dado en Palacio a cuatro de junio de mil novecientos veintiseis.—ALFONSO.—El ministro de Trabajo, Comercio e Industria, Eduardo Aunós Pérez.

FENAL cura la Glosopeda.

Nuestros Sindicatos

Malpartida de Coruja

Este Sindicato se fundó el día 6 de abril de 1924 estando aprobado por Real orden del ministerio de Hacienda de 6 de mayo del mismo año.

Funciona normalmente la Caja Rural admitiendo imposiciones a 5 por 100 sumando éstas en 31 de diciembre próximo pasado pesetas 1.781,16.

Por la sección de compras en común ha proporcionado a los socios semillas y abonos para la agricultura

La junta directiva y de vigilancia elegidas reglamentariamente el día 25 de abril último las forman los socios siguientes:

Junta directiva

Presidente: D. Vicente Jiménez Valverde.

Consiliario: D. Santos Sánchez. Vicepresidente: D. Víctor Vaquero Díaz.

Tesorero: D. Pedro Sánchez Zamora.

Secretario: D. Juan Sánchez Vaquero.

Vocales: D. Rafael Hernández Darqués, D. Agustín Casado de la Vega, D. Salvador Elvira y don Faustino Lázaro Sánchez.

Consejo de Vigilancia

Presidente: D. Vicente Vaquero Hernández.

Vicepresidente: D. Juan Manuel Sánchez Gómez.

Vocales: D. Luis Casado Alvaro y D. Teófilo Hernández Sánchez.

FENAL contra la roña.

¿Para qué sirven los Sindicatos?

Una buena parte de Bélgica, especialmente la cuenca del Mosa, acaba de ser devastada por la inundación.

Muchos labradores han perdido sus útiles de trabajo y el lino, y otros forrajes acumulados para alimentar sus animales; los campos, destruidas las plantaciones, necesitan ser resembrados.

Suscripciones nacionales para socorrer a los damnificados han sido abiertas por la Cruz Roja, la Asociación de la Prensa belga y otras entidades.

Bueno es que esto se haga. En España nos son sobradamente conocidos expedientes semejantes, au-

xilios del Estado y otros medios de socorrer a las víctimas.

Mas nos interesa señalar la original forma de auxilio puesta en práctica por el Boerenbond belga (Federación de Sindicatos agrícolas católicos), organización cas única de los agricultores de aque país y una de las más importantes de todo el mundo.

El Boerenbond, por medio de sus técnicos, ha planeado y ejecutado la siguiente acción:

A los damnificados, con sólo la destrucción de sus plantaciones, les facilita semillas a través del Sindicato local, en ventajosísimas condiciones.

Para los que perdieron, además, sus heniles y otros alimentos del ganado, ha establecido la compra de estos elementos en sus Sindicatos de las provincias no perjudicadas—Amberes, Limburgo, Brabante—para cederlos a los consocios de las regiones víctimas de la inundación.

FENAL desinfectante Español.

Por último, a los que necesitan dinero, la Caja Central, previo informe del Sindicato local y examen cuidadoso por su parte, les hará un préstamo extraordinario. Pero advierte, perspicazmente, que se investigarán bien las condiciones del peticionario, pues el socorro metálico, después de estas catástrofes, sirve muchas veces para emigrar, en vez de emplearse en rehacer la deshecha hacienda agrícola.

Las condiciones de crédito son favorabilísimas. La Caja Central dá las tres cuartas partes de la cantidad pedida, sin interés, para 1926 siempre que la Caja local correspondiente aporte la cuarta parte restante, a fin de prevenir el abuso en la petición, y de hacer comprender a los agricultores una vez más la necesidad de que cooperen a su propia redención.

La sabid y patriótica actividad del Boerenbond belga podrán repetir la los Sindicatos españoles si se les facilita su vida por el Poder público. Cuanto a ello tienda favorecerá a la Agricultura; lo contrario, será para perjudicarla y dañarse el propio Estado, a quien, tanto en períodos normales como en anomalías tristes, cual la comentada, interesa tener organismo sociales vivos, en los que encuentre eficaz cooperación.

FENAL el más económico.

Ornamentos para Iglesia

JAVIER ALCAIDE Y COMPAÑIA S. L. Peligros 11 y 13 Madrid

Tejidos.—Bordados.—Encajes.—Pasamanería.—Cordonería.—Orfebrería.—Estatuaria.—Tallado y todo lo relativo al culto divino.

Turismo ford

toda prueba, vendo barato.

Maruri. Madrazo 18. Madrid.

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Si en el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

210 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizant: nitrogenado aplicádole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

Talleres de fontanería, fumistería y calefacciones

Se montan toda clase de instalaciones de calefacciones de agua y vapor a baja presión.

Se construyen y se montan cocinas económicas con termo sifón y sin termo sifón.

Se montan toda clase de instalaciones de aguas y saneamientos, cuartos de baño, lavabos, W. C. y toda clase de aparatos que se relacionan al saneamiento moderno.

Se montan y reparan toda clase de bombas, electro bombas, bombas centrifugas y motores para todas las elevaciones y caudales de agua para los servicios de riegos trasiegos y saneamientos.

Proyectos y presupuestos gratis. Precios económicos.

Consultar y os con venceréis en los talleres de

MANUEL LOMBARDIA, Rodríguez Fabrés, 1.—SALAMANCA

ALMORRANAS-VARICES-ULCERAS

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Clínica Dr. Illanes. Hortaleza, 17, pral. izqda. Madrid de diez a una y de tres a siete.

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¡Que satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban anteño!

¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exijalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos Bazares y Similares

PATHE-BABY S. A. E.

RAMBLA CATALUÑA, 8.—BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

Senón Martín